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 مقداراها واتجاهها.  معرفةتعٌٌنها ل كمٌات ٌلزم  :ا٤ٌُٔبد الدزغٜخ 

 السرعة المتجهة. -الازاحة –الوزن  -القوة :أٓضِخ ػ٠ِ ا٤ٌُٔبد الدزغٜخ 
 

  زاوٌة الى اتجاهه.الالى مقداره ، فٌما تشٌر  السهمطول ٌشٌر  ٌمثل المتجه بواسطة سهم حٌث :بسض٤َ الدزغٜبد 

 
 :ابذبٙ الدزغٚ نزٌٖ اُزؼجير ػ٘ٚ ثـو٣وزين 

 مقاسة فً عكس اتجاه عقارب الساعة. X الزاوٌة التً ٌصنعها المتجه مع محور : اُـو٣وخ الأٝلى - أ

 ......(-شمال الغرب –شمال الشرق  –الجنوب  –الشمال  –الغرب  -) الشرق الرئٌسٌة والفرعٌة : الاتجاهات اُضب٤ٗخاُـو٣وخ  - ب
 

 :ؽلك ك٤ٔب ٢ِ٣ ابذبٙ الدزغٜبد في اُشٌَ اُزبلي :0ٓضبٍ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ٓضَ ث٤ب٤ٗب ا٤ٌُٔبد الدزغٜخ اُزب٤ُخ: :4ٓضبٍ
 .الشمال فً اتجاه 60Nقوة مقدارها  -0

 درجة شمال الغرب. 42فً اتجاه  80Nقوة مقدارها  -7
 

 

 

 هً القوة التً لها نفس تأثٌر القوى مجتمعة. لزظِخ اُوٟٞ:
 .بالطرٌقة الجبرٌة )تحلٌل المتجهات( أو الطرٌقة الحسابٌةأو  بطرٌقة الرسمفً أبعاد مختلفة  ) جمع المتجهات ( تمحصلة المتجها ٌمكن اٌجاد

 
 أٝلا : ؿو٣وخ اُوٍْ

 نختار مقٌاس رسم مناسب. -1

 .جهاتلجمٌع المت نضع ذٌل المتجه الأول على رأس المتجه الآخر ، مع مراعاة عدم تغٌٌر الأطوال والاتجاهات -7

 .ل المتجه الأول لرأس المتجه الآخٌرنرسم المتجه المحصل والذي ٌتجه من ذٌ -3

 نحدد طوله ) بالمسطرة( للحصول على المقدار وفقا لمقٌاس الرسم ، ثم نحدد الزاوٌة )بالمنقلة( للحصول على الاتجاه . -4

 . واتجاههه هما فقط ما ٌمٌز المتجه: عند تحرٌك المتجه أو نقله ، فان ذلك لا ٌغٌر شبئا ، لأن طول المتجه ٔخٓلاؽظخ ٜٓ     
 
 

 الطرٌقة الثانٌة الطرٌقة الأولى المتجه
A  مع محور 01ٌصنع زاوٌةX  الشرقشمال  01ٌمٌل بزاوٌة  الموجب 
B  مع محور 01ٌصنع زاوٌةX  الشمال الموجب 
C  مع محور 021ٌصنع زاوٌةX  غرب الشمال 01ٌمٌل بزاوٌة  الموجب 
D  مع محور 081ٌصنع زاوٌةX  الغرب الموجب 
E  مع محور 402ٌصنع زاوٌةX  غرب الجنوب 02ٌمٌل بزاوٌة  الموجب 
F  مع محور 002ٌصنع زاوٌةX  الشرقً الجنوب الموجب 

 اُوٟٞ في ثؼل٣ٖ:  اُلظَ الأٍٝ

 الدزغٜبد: 1-1

 ٓولٓخ

 لزظِخ الدزغٜبد في أثؼبك ٓزؼلكح

A B C 

D 

E 

F 

30 
60 

45 
35 

Y 

X 

Y 

X 
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 صب٤ٗب: اُـو٣وخ الحَبث٤خ

 
 اُوٍْ ابذبٙ المحظِخ ٓولاه المحظِخ الحبُخ اُوهْ

 المتجهٌنأي من فً اتجاه  R=A+B ٓزغٜين في ٗلٌ الابذبٙ 0
 

ٓزغٜين في ابذبٛين  4
 ٓزؼبًَين

R=A-B فً اتجاه المتجه الأكبر 
 

 ٓزغٜين ٓزؼبٓل٣ٖ 0
 ) ث٤ٜ٘ٔب ىا٣ٝخ هبئٔخ(

22
BAR  

نظرٌة فٌثاغورث: مجموع مربعً 
مقداري المتجهٌن ٌساوي مربع مقدار 

 المحصلة.

)(tan
1

x

y 

 

ٓزغٜين ث٤ٜ٘ٔب ىا٣ٝخ  2
 ٓؼ٤٘خ

cos2
22

ABBAR  

 

قانون جٌب التمام: مربع مقدار المتجه 
المحصل ٌساوي مجموع مربعً مقداري 

مطروحا منه ضعفً حاصل المتجهٌن 
مضروبا فً ضرب مقداري المتجهٌن 

 جٌب تمام الزاوٌة بٌنهما.

b

B

a

AR

sinsinsin



 

 

قانون الجٌب: مقدار المحصلة 
مقسوما على جٌب الزاوٌة 
التً بٌن المتجهٌن ٌساوي 
مقدار أي من المتجهٌن 

مقسوما على جٌب الزاوٌة 
 التً تقابله.

 

 
 
 

 .صبُضب: اُـو٣وخ الجبر٣خ ) بر٤َِ الدزغٜبد(
 

 ٚعملٌة تجزئة المتجه الى مركبتٌن، أحدهما ٌوازي المحور :بر٤َِ الدزغX  والآخر ٌوازي المحور ،Y. 
                      sincos AAAA yx  

 مقدار المتجه الأصلً ٌكون دائما أكبر من مقدار أي من مركبتٌه. لاحظ:              
 

 ٚالزاوٌة التً ٌصنعها المتجه مع محورابذبٙ الدزغ : X .مقاسة فً عكس اتجاه عقارب الساعة 
 وذلك كما ٌلً: الموجب. Xتعتمد اشارة مركبة المتجه على الربع الذي تقع فٌه أي أنها تعتمد على الزاوٌة التً ٌصنعها المتجه مع محور  لاحظ:             

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

B 
R 

θ 

A 

B 

R 

θ 
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b 

A 

B R 

A B 
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 فـٞاد اندبك المحظِخ ثبُـو٣وخ الجبر٣خ
 نختار النظام الاحداثً. -1

         جمٌع المتجهات الى مركباتها الأفقٌة والرأسٌة .نحلل  -7 sincos AAAA yx  

.......     نوجد المحصلة الأفقٌة للمتجهات. -3 xxxx CBAR 

.......    نوجد المحصلة الرأسٌة للمتجهات. -4 yyyy CBAR 

22  نوجد مقدار المحصلة باستخدام نظرٌة فٌثاغورث. -5

yx RRR  

tan)(نوجد اتجاه المحصلة من خلال العلاقة:   -6
1

x

y

R

R 

                                                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

6 

 

  ربه٣ـ اُلهً: ....../ ..../ ........                      الدِي        ئػلاك: أ/ٗج٤َ ئثوا٤ْٛ                       717ك٤ي                   (7)ك٤ي٣بء  اُوٞح ٝالحوًخ

 
  
 
 

 .ٌَُ لشب ٢ِ٣: ) ٓولاها ٝابذبٛب( ثبُـو٣وخ اُج٤ب٤ٗخ )اُوٍْ( الدزغٜبدلزظِخ اؽَت   :0رله٣ت
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

     اُوٞح المحظِخ ثبُشٌَ اُزبلي: ٓولاه ٝابذبٙ اؽَت :7رله٣ت
       ث٤ب٤ٗب ) ؿو٣وخ اُوٍْ( -أ  

 
 

            
 
 
 
 
 
 

 : ..........................ٓولاه المحظِخ
                   .......................... 

 
 

 ........................... ابذبٙ المحظِخ:
                   .......................... 

 
 

     الجبر٣خ ) بر٤َِ الدزغٜبد(.اُـو٣وخ  -ة
 
 
 
 
 
 

A=800  Km 

B=600  Km 

00 

A=1000 N 

B=800  N 

60 

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ اندبك المحظِخ

01 
01 

F1=1200N 
F2 =011N 

F3 =811N 
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كهعخ  62ك٠ ابذبٙ  m122كهعخ شوم اُشٔبٍ صْ ٓش٠   32ك٠ ابذبٙ  m 152ٗبؽ٤خ اُشوم صْ ٓش٠  m 722: ٓش٠ أحمل َٓبكخ 3رله٣ت
 اؽَت ئىاؽخ أحمل ٓولاها ٝابذبٛب.نسبٍ اُـوة 

 ( أٝلا : اُـو٣وخ الجبر٣خ) بر٤َِ الدزغٜبد 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اُـو٣وخ اُج٤ب٤ٗخصب٤ٗب: 
 
 
 
 

 ٓولاه المحظِخ:
........................ 
........................ 
........................ 

 
 ابذبٙ المحظِخ:

........................ 

........................ 

........................ 
 

 
 . ٓب لزظِخ اىاؽز٤ٜب. الج٘ٞةٞ نح Km 65نحٞ اُـوة , صْ  125Km : هـؼذ ٤ٍبهح 4رله٣ت

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 , كٔب ٓولاه اىاؽزٚ شوهب؟10Km, صْ اٗؼـق شوهب ؽتى أطجؾذ اىاؽزٚ ٖٓ الد٘يٍ Km 8: بروى فبُل ٖٓ ٓ٘يُٚ نحٞ اُشٔبٍ هبؿؼب 5رله٣ت
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  ؿوثب. ٓب اىاؽخ أحمل ؟ 0.5kmؿوة اُشٔبٍ , صْ نزش٢  62ثيا٣ٝخ  km 0.4: نزش٢ أحمل َٓبكخ 6رله٣ت
 
 
 
 
 
 

 Km6كهعخ نحٞ ا٤ُٔين ٍٝبه َٓبكخ  45ك٠ ابذبٙ ٓب صْ اٗؼـق ثيا٣ٝخ  Km4.5 : ٍبه شقض 7 رله٣ت
 .ٓبٓولاه ئىاؽزٚ

 
 
 
 

 :ػ٠ِ اُشٌَ المجبٝه, ٝاهٍْ ػ٠ِ ٗلٌ اُشٌَ ًلا ٖٓ  A,B,Cُِٔزغٜبد أٗظو   :8رله٣ت
0 ) A+B             4  )A-B             0 )B -A                2 )A -C                   2 )C-2B              0 )2A+B+C 

 

 
 ثٞاٍـخ ؽجبٍ . ًٔب ٛٞ ًٞػؼ ثبُشٌَ . اؽَت لزظِخ اُوٟٞ الدإصوح في اُظ٘لٝم.  Kg 3.2: ٣وكغ أفٞإ ط٘لٝم ًزِز9ٚرله٣ت

 
 
 
 
 

A 

B 
C 

55 

17  N 20  N 

60 
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 m/s322رـير ؿبئوح ثَوػخ : 12رله٣ت
نسبٍ اُشوم, ثلأد رٜت ػ٤ِٜب  35ثيا٣ٝخ 

ؿوة 15ثيا٣ٝخ 50m/s ه٣بػ ٍوػزٜب 
اُشٔبٍ , ثين ثبُوٍْ ٓولاه ٝابذبٙ لزظِخ 

ٍوػخ اُـبئوح. ) ٓلاؽظخ: اٍزقلّ 
  (1cm  ٌَُ 50m/sٓو٤بً اُوٍْ 

 
 ٓولاه المحظِخ = ..........................

 
 .............................ابذبٙ المحظِخ: 

 
 
 

 ػ٠ِ ٝهم هٍْ ث٤ب٢ٗ, اٍزؼَٔ ؿو٣وخ بر٤َِ الدزغٜبد لحَبة:A  ٝB  ٝ C : ٣جين اُشٌَ المجبٝه صلاصخ ه00ٟٞ رله٣ت
 Xٓوًجخ لزظِخ اُوٟٞ ػ٠ِ المحٞه  -0

 
 
 

 Yٓوًجخ لزظِخ اُوٟٞ ػ٠ِ المحٞه  -4

 
 
 

 ٓولاه المحظِخ. -0

 
 

 ابذبٙ المحظِخ. -2
  
 
 
 

 ٤ٓيإ ثضلاصخ ؽجبٍ ًٔب ٛٞ ٓٞػؼ ثبُشٌَ. ٓب ٓولاه اُوٞح المحظِخ اُز٢ ٣ووؤٛب الد٤يإ؟ : ٣َؾت17رله٣ت
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نسبٍ اُـوة ٖٓ ٓ٘يُي, ٌُٖٝ اُـو٣ن اُٞؽ٤ل الدزبػ ُِٞطٍٞ ُِٔلهٍخ ٛٞ  37في ابذبٙ ٣ظ٘غ  10Kmروغ ٓلهٍزي ػ٠ِ ثؼل  :31رله٣ت
 ندت إٔ روـؼٜب ثؼل مُي ُِٞطٍٞ ُِٔلهٍخ؟ ٝفي أ١ ابذبٙ رَير؟في ابذبٙ اُشٔبٍ . كٔب الدَبكخ اُز٢  3Km إٔ رَير 

 
 
 
 
 
 

 افتر الاعبثخ اُظؾ٤ؾخ: :41رله٣ت 
, كبٕ ٓولاه لزظِزٜٔب ػ٠ِ الجَْ 60, ٝاُيا٣ٝخ ث٤ٜ٘ٔب Fاما أصود في عَْ هٞربٕ ٓزَب٣ٝزبٕ في الدولاه , ٓولاه ًَ ٜٓ٘ٔب  -1

 2F  -د                1.4F  -ج                  F -ب                 F/2  -أ     :  رَب١ٝ

 
 الدزغٚ اُن١ ٣وغ م٣ِٚ ػ٘ل ٗوـخ الأطَ ُ٘ظبّ ٖٓ المحبٝه في ثؼل٣ٖ, ًِٝزب ٓوًجز٤ٚ الأكو٤خ ٝاُوأ٤ٍخ ٍبُجزبٕ, ٣وغ في اُوثغ: -7

 اٌشاتغ -د              اٌثاٌث   -ج             اٌثأٟ   -ب             الأٚي    -أ        
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 معاكسا لاتجاه الحركة. دائما هً قوة ممانعة للحركة تحدث عندما ٌحتك سطحٌن أحدهما بالآخر ، وٌكون اتجاهها :هٞح الاؽزٌبى 

 ػ٠ِ هٞح الاؽزٌبى أٓضِخ: 

  قوة الاحتكاك الناتجة عن حركة كتاب على سطح طاولة. -1

 الاحتكاك الناتجة عن دفع  أرٌكة على أرضٌة الغرفة. قوة -7

 

 أٍجبة الاؽزٌبى 

 ٌحدث الاحتكاك بسبب تداخل النتوءات البارزة من 
 السطحٌن عند تلامسهما ، فتتشكل بٌنهما روابط مؤقتة

 تؤدي لإعاقة الحركة. 
 

 ٍخ هٞح الاؽزٌبى ثين ٍـؾينبذوثخ ُلها 
 وٌلاحظ ما ٌلً:فً الشكل الموضح جسما مربوط بواسطة خٌط به مٌزان نابضً ) لقٌاس القوة المؤثرة(.           
 

 عندما تكون القوة المؤثرة صفرا ، فان قوة الاحتكاك السكونً تساوي صفرا. -1

وشك الحركة وتسمى " قوة حتى تصل الى أعلى قٌمة  عندما ٌكون الجسم على  بزٌادة القوة المؤثرة تزداد قوة الاحتكاك  تدرٌجٌا -7
Nssالاحتكاك السكونً القصوى"  وتساوي  FF  

Nkkعندما ٌبدأ الجسم بالحركة تقل قوة الاحتكاك لتصبح ثابتة تقرٌبا  وتساوي  -3 FF  

 
 

 الاٍز٘زبط:
 ٌبدأ حركته، وتكون صفرا عندما تنعدم القوة المؤثرة.تحاول أن تجعل الجسم الساكن قوة الاحتكاك السكونً هً استجابة لقوة أخرى  -1

أكبر من معامل  ( s)معامل الاحتكاك الساكنلأن  الحركًتكون دائما أكبر من قوة الاحتكاك القصوى  قوة الاحتكاك السكونً  -7

 .(kالاحتكاك الحركً )

 
 أٗٞاع هٟٞ الاؽزٌبى: 

 
ٝعٚ 
 الدوبهٗخ

 هٞح الاؽزٌبى ا٢ٌَُٗٞ هٞح الاؽزٌبى الحو٢ً

 الدلّٜٞ
القوة التً ٌؤثر بها  أحد السطحٌن فً الآخر عندما 

ٌحتك السطحان ببعضهما ، وبسبب حركة أحدٌهما أو 
 كلٌهما.

القوة التً ٌؤثر بها أحد السطحٌن فً الآخر عندما لا توجد 
 حركة بٌنهما.

 الدولاه
Nkk FF  

قوة الاحتكاك الحركً تساوي حاصل ضرب معامل 

 NFفى القوة العمودٌة  k الإحتكاك الحركى

Nss FF  
قوة الاحتكاك السكونً أقل من أو تساوى حاصل ضرب 

NFفى القوة العمودٌة  sمعامل الإحتكاك السكونى 
    

 
 ٓب اُؼٞآَ اُز٢ رؼزٔل ػ٤ِٜب هٞح الاؽزٌبى؟ 

 ((. µ) أي معامل الاحتكاك بٌن المادتٌن ) نوع المادتٌن المتلامستٌن -1

 ، حٌث تزداد قوة الاحتكاك بزٌادة القوة العمودٌة. (FNالقوة العمودٌة بٌن الجسمٌن ) -7

 : لا تعتمد قوة الاحتكاك على مساحة سطحً الجسمٌن المتلامسٌن أو سرعة حركتٌهما.ملاحظة مهمة           

 الاؽزٌبى: 7-1
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 هو النسبة بٌن قوة الاحتكاك و القوة العمودٌة. :رؼو٣ق ٓؼبَٓ الاؽزٌبى 
 بالكتاب المدرسً(  19وتختلف معاملات الاحتكاك بٌن المواد باختلاف هذه المواد. ) انظر الجدول صفحة          

 ٓلاؽظبد ٜٓٔخ:          
 نسبة بٌن كمٌتٌن لهما نفس الوحدة. لأنه لا وحدة له، معامل الاحتكاك  -1

 أكبر دائما من معامل الاحتكاك الحركً. معامل الاحتكاك السكونً -7

 ٌكون دائما أقل من الواحد الصحٌح وأكبر من الصفر.معامل الاحتكاك  -3

 
  اُؼٔٞك٣خاُؼلاهخ اُج٤ب٤ٗخ ثين هٞح الاؽزٌبى ٝاُوٞح 
   بخط مستقٌم مٌله ٌساوي  العمودٌة ، وتمثل العلاقة بٌنهما تتناسب قوة الاحتكاك تناسبا طردٌا مع القوة

 أي : معامل الاحتكاك بٌن السطحٌن 
        

 
 

 زاد مقدار معامل الاحتكاك بٌن السطحٌن المتلامسٌن.القوة العمودٌة( كلما  -كلما زاد مٌل الخط البٌانً فً منحنى ) قوة الاحتكاك 

 
 : ٌنزلق جسم على ثلاثة أسطح مختلفة. أي من هذه الأسطح له معامل احتكاك مثال         

 أكبر مع الجسم؟                
 
 
 
 
 
 

 اُوٞح ٝالحوًخ ؽَ َٓبئَ فـٞاد  

 نرسم مخطط الجسم الحر للأجسام فً المسألة. -1

 ثً ونحدد الاتجاه الموجب والسالب، ونختار اتجاه الحركة هو الاتجاه الموجب.نختار النظام الاحدا -7

اٌّسصٍحmaF)نطبق معادلة الحركة  -3 ).ًعلى المستوٌٌن الأفقً والرأس 

 نكون المعادلات ونوجد المجاهٌل. -4

 
 ٓلاؽظبد ٜٓٔخ لحَ الدَبئَ:

 ( a=0ٌكون صفرا. )   عندما ٌتحرك الجسم بسرعة منتظمة أو ٌكون ساكنا ، فان تسارع الجسم -1

 دراستها سابقا. تمقد نحتاج فً حل المسائل الى تطبٌق معادلات الحركة التً  -7

 
 ٓؼبكلاد الحوًخ ثزَبهع ٓ٘زظْ ٓؼبكلاد الحوًخ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ

 
 

                           vtd  
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 عَْ ثزؾوى ػ٠ِ َٓزٟٞ أكو٠ فشٖ ٝتم ٝػغ أصوبٍ لسزِلخ ػ٤ِٚ رلهند٤ب أص٘بء ؽوًزٚ :1رله٣ت

 ؟ٓؼبَٓ الإؽزٌبى الحو٠ً  ٓب ٓولاه. ًٔب ثبُشٌَ     Fk   ٝFNكأطجؾذ اُؼلاهخ اُج٤ب٤ٗخ ثين 

  
 
 
 

. اؽَت رَبهع  2.7ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً , كبما   710Nأكو٤ب برذ رأصير هٞح ٓولاهٛب  225Kg: ٣َؾت ط٘لٝم ًزِز7ٚرله٣ت
 اُظ٘لٝم.

 
 
 
 
 
 

m/s   ػ٠ِ أهع اُـوكخ ٝرَبهػذ بدؼلٍ  N 65ثوٞح  Kg  41: ككغ شقض فياٗخ ًزت ًزِزٜب  3رله٣ت
 :ٓولاهبؽَت .ك     2.17 2

 هٞح الاؽزٌبى ثين الخياٗخ ٝأهع اُـوكخ. - أ

 
 
 
 
 

 .ٓؼبَٓ الإؽزٌبى الحو٠ً ثين الخياٗخ ٝأهع اُـوكخ - ة

 
 
 

  0.1الاؽزٌبى الحو٢ًٓؼبَٓ ٝ,   0.3ػ٠ِ أهع ٖٓ الج٤ِل. كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى ا٢ٌَُٗٞ 50Kgرَؾت ىلاعخ ًزِزٜب : 4رله٣ت

 كبؽَت:
 اُوٞح اُؼٔٞك٣خ الدإصوح في اُيلاعخ. - أ

 
 
 

 اُوٞح اُلاىّ ثنلذب ٢ٌُ رجلأ اُيلاعخ في الحوًخ. - ة

 
 
 
 
 

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ هٟٞ الاؽزٌبى

710 N 
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 اُوٞح اُز٢ ندت اُزأصير ثٜب ػ٠ِ اُيلاعخ ُزَزٔو في الحوًخ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ . - د

 
 
 

3m/sاُوٞح اُلاىٓخ ُززَبهع اُيلاعخ أكو٤ب بدولاه  - س
2 . 

 
 
 

. كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً ثين اُووص  5.8m/sؽتى ٝطِذ ٍوػزٚ 15.8: رَبهع هوص ػ٠ِ أهع فوٍب٤ٗخ ؿٞلذب 5رله٣ت
 , كٔب الدَبكخ اُز٢ ٣وـؼٜب اُووص هجَ إٔ ٣زٞهق؟0.31ٝالأهػ٤خ 

 
 
 
 
 
 
 

, ٝٓؼبَٓ الاؽزٌبى 2.3gهجَ إٔ رزٞهق. كبما ًبٗذ ًزِخ اُجـبهخ   0.35mَٓبكخ: أُو٠ أحمل ثـبهخ , كبٗيُوذ ػ٠ِ ٍـؼ اُـبُٝخ 6رله٣ت
 , كٔب اَُوػخ الاثزلائ٤خ ُِجـبهخ؟0.24الحو٢ً ث٤ٜ٘ب ٝثين ٍـؼ اُـبُٝخ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ئما ًبٕ ٓؼبَٓ الإؽزٌبى ا٠ٌَُٗٞ ثين   h/ Km 55: ر٘وَ شغوح ثٞاٍـخ شبؽ٘خ ٝٓوـٞهح ماد ٍـؼ َٓزٟٞ رَير ثَوػخ 7 رله٣ت
 كٔب أهَ َٓبكخ ٣زـِجٜب رٞهق اُشبؽ٘خ كٕٝ إٔ ر٘يُن اُشغوح 2.5اُشغوح ٍٝـؼ الدوـٞهح 
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 كٔب ٓولاه اُوٞح اُتى أصود   s/m 1ػ٠ِ أهع فشج٤خ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ  Kg 75: ئما ككؼذ ط٘لٝهب فشج٤ب ًزِزٚ  8رله٣ت
 ؟ ( kμ=  2.7ثٜب ك٠ اُظ٘لٝم )            

 
 
 
 

                                                                                                                                 
كٔب  2.55ٝاُظ٘لٝم بى ا٠ٌَُٗٞ ثين ٍـؼ الأهع  ٝٓؼبَٓ الإؽزٌ N134: ٣لكغ شقض ط٘لٝهب ثٚ ًزت ٝٝىٕ اُظ٘لٝم ٝاٌُزت  9رله٣ت

  ؟اُوٞح اُتى ندت إٔ ٣لكغ ثٜب اُشقض اُظ٘لٝم ؽتى ٣ٌٕٞ ػ٠ِ ٝشي الحوًخ
 
 
 
 
 

كٞم الأكو٢ ًٔب ثبُشٌَ المجبٝه , كأًَجزٚ  37ٓٞػٞع ػ٠ِ ٍـؼ فشٖ ثيا٣ٝخ15Kgأصود في ط٘لٝم ًزِزٚ  100N: هٞح ٓولاهٛب 12رله٣ت
4m/sرَبهػب أكو٤ب ٓولاهٙ 

 . أعت ػٔب ٢ِ٣:2
 اهٍْ لسـؾ الجَْ الحو. - أ

 اؽَت ٓولاه هٞح الاؽزٌبى ثين الجَْ ٝاَُـؼ. - ة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ًٔب ثبُشٌَ المجبٝه , كأما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى  30ٓٞػٞع ػ٠ِ ٍـؼ فشٖ ثيا٣ٝخ8Kgًزِزٚ  عَْأصود في  40N: هٞح ٓولاهٛب 11رله٣ت

 كبؽَت رَبهع الجَْ..  0.2الحو٢ً ثين الجَْ ٝاَُـؼ 
 

 

 

 

 

03 

100N 

01 

40N 
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: ث٤٘ٔب ً٘ذ بذو ط٘لٝهب ػ٠ِ أهع أكو٤خ فش٘خ , اهترػ ػ٤ِي طل٣وي إٔ روِت اُظ٘لٝم ٤ُ٘يُن ػ٠ِ أؽل عٞاٗجٚ ثللا ٖٓ 17رله٣ت
 ؟أٍَٜ , ٝمُي لإٔ َٓبؽخ ٛنا الجبٗت أهَ ٖٓ َٓبؽخ اُوبػلح , َٛ رٞاكن ػ٠ِ اهتراػ طل٣وي؟ ٝلدبما اٗيلاهٚ ػ٠ِ اُوبػلح , لشب ندؼَ عوٙ

 

 

 

  
 
 
 
 

 :ٕهً حالة ٌكون فٌها محصلة القوى المؤثرة على الجسم تساوي صفرا. الاريا  
 وٌكون الجسم متزنا فً الحالات التالٌة:             

 الجسم المتحرك بسرعة منتظمة. -4                    الجسم الساكن   - 0            
 

 عندما ٌكون الجسم متزنا تحت تأثٌر عدة قوى ، فان تلك القوى تمثل شكلا مغلقا عند نقل المتجهات. ٓلاؽظخ ٜٓٔخ:          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :القوة التً تجعل الجسم متزنا ، وتكون مساوٌة فً المقدار لمحصلة القوى ومعاكسة لها فً الاتجاه. اُوٞح الدٞاىٗخ 
 

 :ؿو٣وخ ؽَبة اُوٞح الدٞاىٗخ           
 نوجد محصلة القوى التً تؤثر فً الجسم. -1

درجة لاتجاه القوة  182، ولاٌجاد اتجاه القوة الموازنة نضٌف تكون القوة الموازنة مساوٌة لمحصلة القوى فً المقدار وتعاكسها فً الاتجاه -7
 المحصلة.

 
 
 
 
 
 
 

 اُوٞح ٝالحوًخ في ثؼل٣ٖ: 3-1

 الاريإ ٝ اُوٞح الدٞاىٗخ
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 ٓغ الأفن في الاػزجبه ٓب ٢ِ٣: َٓبئَ اُوٞح ٝالحوًخفي جم٤غ َٓبئَ الدَزٟٞ الدبئَ ٗـجن الاٍترار٤غ٤خ اُؼبٓخ لحَ  

 الأفقً موازٌا للمستوى المائل فٌما ٌكون المحور الرأسً عمودٌا على المستوى المائل.النظام الاحداثً المستخدم هو أن المحور  -0

 مركبتٌن :فً جمٌع مسائل المستوى المائل نحلل الوزن الى  -4

sinmgFgx  ( وتكون موازٌة للمستوى المائل  Fgxالمركبة الأفقٌة للوزن )  - أ . 

cosmgFgy ( وتكون عمودٌة على المستوى المائل  Fgyالمركبة العمودٌة للوزن)  - ب  . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ٓلاؽظبد ٜٓٔخ:
 لا ٌعتمد على كتلة الجسم، ولكنه ٌتوقف على:تسارع الجسم المنزلق على المستوى المائل  -0

 معامل الاحتكاك بٌن السطحٌن المتلامسٌن -زاوٌة مٌل المستوى      ب - أ

 زن. لماذا ؟بزٌادة زاوٌة مٌل المستوى تقل المركبة الرأسٌة للوزن وبالتالً تقل القوة العمودٌة وقوة الاحتكاك ، بٌنما تزٌد المركبة الأفقٌة للو -4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الحوًخ ػ٠ِ َٓزٟٞ ٓبئَ

θ 

x y 

mg 

mg cosθ 

FN 
Fk 

mg sinθ 

θ 

a 

+ 
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 .كهعخ نسبٍ اُـوة  32ابذبٙ   ك٠  N  72ك٠ ابذبٙ اُشٔبٍ اُشوه٠ ٝاُضب٤ٗخ  N 80الأٝلى  : ٣زيٕ عَْ برذ رأصير صلاس ه1ٟٞرله٣ت
 .اؽَت اُوٞح اُضبُضخ ٝابذبٜٛب

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 F1=23N,    F2=30N ,   F3=12N    اما ػِٔذ إٔ :: اؽَت اُوٞح الدٞاىٗخ ُِوٟٞ اُضلاس الدج٤٘خ في اُشٌَ المجبٝه . 7رله٣ت

 

 

 

 

 
 
 

 ًٔب ٛٞ ٓٞػؼ ثبُشٌَ. َٛ الجَْ في ؽبُخ اريإ أّ لا ؟ F1, F2, F3: نرؼغ عَْ ُزأصير صلاس هٟٞ 3رله٣ت
  

    
 

  

 

 

 

ٝرَب١ٝ أ٣ؼب  50N ,F2ٝرَب١ٝ  F1: اُشٌَ المجبٝه نزضَ صلاصخ ؽجبٍ هثـذ في ؽِوخ ثيٝا٣ب ٓزَب٣ٝخ , ٝأفند رَؾت الحِوخ ثبُوٟٞ 4رله٣ت
50N ٓب ٓولاه اُوٞح اُضبُضخ .F3 .ٕٝاُز٢ بذؼَ الحِوخ في ٝػغ اريا 

 

 

 الاريإ  ٝاُوٞح الدٞاىٗخرله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ 

01 

F1=20N 

F2 =17.2N 

F3 =10N 
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 .A,Bفي ؽبُخ اريإ. اؽَت ٓولاه اُشل في الحجِين   5kg: ٣ٞػؼ اُشٌَ المجبٝه عَٔب ًزِزٚ 5رله٣ت
 
 

 

  

 
 

 ؟ٝػؼ أ١ ٖٓ الحبُزين رٌٕٞ ك٤ٜب هٞح اُشل في الحجبٍ أًبر ًٔب ثبُشٌَ المجبٝه. : ػِوذ ُٞؽخ ؽبئؾ ٖٓ ٓٞػؼين لسزِلين.6رله٣ت
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

, كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً ثين اُشقض ٝاَُـؼ 32الى أٍلَ ٍـؼ ٓبئَ ػ٠ِ الأكو٢ ثيا٣ٝخ  ٣45Kg٘يُن شقض ًزِزٚ  :1رله٣ت
 , كٔب ٓولاه رَبهػٚ؟ ٣0.25َب١ٝ 

 
 
 
 
 
 
 

كهعخ  كبٗيُن ٖٓ إٌَُٞ برذ  37ػ٠ِ ىلاعخ ٣ٝ٘يُن لأٍلَ ٓ٘ؾله صِغ٠ نز٤َ ػ٠ِ الاكو٠ ثيا٣ٝخ  62kg: ٣وق شقض ًزِزٚ 7رله٣ت
 ٖٓ  ثلأ الحوًخ.  5s. كبؽَت ٍوػخ اُشقض ثؼل ٓوٝه  0.15رأصير ٝىٗٚ كاما ًبٕ ٓؼبَٓ الإؽزٌبى ثين اُيلاعخ ٝاُضِظ 

 
 
 
 
 
 

03 

 رله٣جبد ٓز٘ٞػخ ػ٠ِ الدَزٟٞ الدبئَ
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, 512Nكٞم الأكو٢ . كبما ًبٕ الحجَ ٣ٞاى١ اَُـؼ , ٝاُشل ك٤ٚ   ٣14خبحجَ ػ٠ِ ٍـؼ ٓبئَ ٣ظ٘غ ىاٝ ٣63Kgَؾت ط٘لٝم ًزِزٚ: 3رله٣ت
 , كٔب ٓولاه رَبهع اُظ٘لٝم ٝابذبٛٚ.0.27ٝٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً 

 
 
 
 
 
 

, كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى الحو٢ً ثين اُظقوح  32الى أػ٠ِ عجَ نز٤َ ػ٠ِ الأكو٢ ثيا٣ٝخ   20Kg: رلكغ طقوح ًجيرح ًزِزٜب 4رله٣ت
 .  0.4ٝالججَ 

 ٓب اُوٞح اُز٢ ٣زـِجٜب ككغ اُظقوح لأػ٠ِ الججَ ثَوػخ ٓ٘زظٔخ. - أ

 ٍبػبد , كٔب اهرلبع الججَ؟  8, ٝرـِت اُٞطٍٞ ُؤخ الججَ  0.25m/sاما ككؼذ اُظقوح ثَوػخ  - ة

 
 
 
 
 
 
 

ٝػغ ًزبة ػ٠ِ ٍـؼ ٓبئَ . طق ٓبما نذلس لدوًجخ ٝىٕ اٌُزبة الدٞاى٣خ َُِـؼ ٝهٞح الاؽزٌبى ػ٠ِ اٌُزبة ثي٣بكح اُيا٣ٝخ اُز٢  :5رله٣ت
 نز٤َ ثٜب ػ٠ِ الأكو٢؟

 
 
 

نزو ػ٠ِ ثٌوح َِٓبءػ٠ِ َٓزٟٞ ٓبئَ فشٖ   ٓوثٞؿزين بخ٤ؾ َٜٓٔ اٌُزِخ m1 = 16kg   ٝm2=8kgك٠ اُشٌَ اٌُزِزين  :6رله٣ت
 كهعخ, ٝسمؼ ُِغَٔين ثبُزَبهع ٖٓ إٌَُٞ .كبؽَت: 37ٝىا٣ٝخ ٤َٓ الدَزٟٞ الدبئَ   0.23 ٝاَُـؼ m2 ٓؼبَٓ الإؽزٌبى ثين اٌُزِخ 

 ٓولاه رَبهع المجٔٞػخ.  -1

 ٓولاه اُشل في الخ٤ؾ. -7
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ٓولاه اُيا٣ٝخ اُز٢ ندت إٔ نز٤َ ثٜب اَُـؼ ثبَُ٘جخ ُِٔؾٞه اُوأ٢ٍ ؽتى رٌٕٞ : اما ٝػؼذ ؽو٤جخ ٍلو ػ٠ِ ٍـؼ ٓبئَ , كٔب 7رله٣ت
 ٓوًجخ ٝىٕ الحو٤جخ الدٞاى٣خ َُِـؼ َٓب٣ٝخ ُ٘ظق ٓولاه ٓوًجزٜب اُؼٔٞك٣خ؟

 
 
 
 
 

 . kµ, كبما ًبٕ ٓؼبَٓ الاؽزٌبى ثين اُشقض ٝالدَزٟٞ الدبئَ θ: ٣٘يُن عَْ ػ٠ِ َٓزٟٞ ٓبئَ نز٤َ ػ٠ِ الأكو٢ ثيا٣ٝخ 8رله٣ت
 .θ ,µkأٝعل رؼجيرا ه٣بػ٤ب ُزَبهع الجَْ ثللاُخ  - أ

 َٛ ٣زٞهق ٓولاه اُزَبهع ػ٠ِ ًزِخ الجَْ؟ - ة

 ٓب اُؼٞآَ اُز٢ ٣زٞهق ػ٤ِٜب رَبهع الجَْ الد٘يُن؟ - د

 ٣٘يُن شقظبٕ ػ٠ِ َٓزٟٞ ٓبئَ , كبما ًبٕ ًزِخ الأٍٝ ػؼق اُضب٢ٗ , كأ٣ٜٔب ٣ظَ أٝلا ُوبػلح الد٘ؾله؟ كَو اعبثزي.  - س
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ػ٠ِ َٓزٟٞ  1m(  رزظلإ بخ٤ؾ َٜٓٔ اٌُزِخ نزو ػ٠ِ ثٌوح َِٓبء رزؾوى  اٌُزِخ  Kg  1m      ,= 12 Kg  2m 8 =: ًزِزبٕ  ) 9رله٣ت
( اؽَت رَبهع المجٔٞػخ    kμ =   2.4ٝالدَزٟٞ الأكو٠  )   m1 ٝٓؼبَٓ الإؽزٌبى ثين اٌُزِخ  m2أكو٠  برذ رأصير هٞح عنة الأهع ٌُِزِخ   

 .ٝهٞح اُشل ك٠ الخ٤ؾ
 
 
 
 
 

 

 

  

                                                                                                              

 

 


